

## Против Сергея Ерощенко развязана информационная война. Кем и почему?

В последние дни в некоторых федеральных СМИ появились публикации, в которых делается попытка дискредитировать губернатора Иркутской области Сергея Ерощенко. Эта «информационная атака» предпринята на фоне стартовавшей в регионе избирательной кампании в муниципалитетах. 14 сентября будут избраны главы крупных промышленных центров — Братска и Ангарска, а также депутаты Думы областного центра — Иркутска.

Аналитики прогнозируют значительное усиление после выборов позиций главы Приангарья, ведь в регионе разворачиваются крупнейшие промышленные проекты федерального и международного значения - «Сила Сибири», модернизация БАМа и Транссиба, плюс масштабные региональные проекты в газохимической и нефтяной отраслях. Иркутская область становится одной из приоритетных в экономике России, избиратели прекрасно это видят и чувствуют, и авторитет губернатора Сергея Ерощенко растет.

Но одновременно оживились и местные дельцы от политики — именно потому, что еще вчера «лежавший на боку» регион становится привлекательным для инвесторов, кресло губернатора манит многих... Судя по всему, на сегодня сформировалась некая «коалиция» местных кланов, целью которой является ослабление позиций главы Приангарья, пусть даже ценой дестабилизации ситуации в регионе.

Кто же входит в «коалицию» и кто является ее «мотором»?

Один из членов анти-губернаторской команды - депутат Государственной Думы, лидер коммунистов Приангарья Сергей Левченко. Однако он, прежде занимавший два раза подряд на губернаторских выборах 2-е место, действует, скорее, по инерции: его вполне устраивает нынешний политический «статус кво», а шансов победить на губернаторских выборах с третьей попытки у него нет, и он это понимает.

И лидер Иркутской областной организации партии «Справедливая Россия» Иван Грачев вдруг вспомнил, что есть Иркутская область, от которой он избирался депутатом Госдумы, а у него давненько не было политических успехов — забывать стали! Не пойти ли в губернаторы?

О многих политиках в России говорят: «Он прошел через все партии», но на деле лишь немногие могут похвастаться тем, что действительно перебивали в политических объединениях подчас полярного окраса. Начнем с того, что человек, которого почему-то называют «лидером эсеров Приангарья» - бизнесмен и политик из Татарстана. Начинать свою деятельность он начал на подхвате у «хозяина» этой республики, некогда советского партийного босса, а позже – творца специфического авторитарно-феодалного режима Минтимера Шаймиева. С 1990 по 1993 год Грачев— депутат Верховного совета республики Татарстан, лидер группы депутатов-бизнесменов «Согласие» и одноименного местного политического движения.

В Госдуму первый раз Иван Грачев прошел от «Яблока» в 1993-м и повторил ту же траекторию в 1995-м. В сентябре 1998-го Грачев создает собственную политическую организацию - общероссийское политическое движение «Развитие предпринимательства» и становится его лидером. При этом вступает в партию Юрия Лужкова «Отечество». Однако с течением времени стало ясно, что «Отечеству» не благоволит Кремль, и вот в январе 2001-го на основе депутатской группы «Народный депутат» было учреждено одноименное движение, которое возглавил Г.Райков. Надо ли удивляться, что в «Нардеп» сразу же вступил Иван Грачев? А в марте 2004-го бизнесмен Геннадий Семигин, пытавшийся до этого расколоть КПРФ, провел в Москве «Конгресс патриотов России». К этому «ноеву ковчегу» левых примкнул и Иван Грачев.

Но недаром Грачев имеет стойкую репутацию «многостаночника». Практически одновременно с этими событиями, в феврале 2005-го, он подписывает протокол о создании рабочей группы по подготовке объединительного съезда с партией самой что ни на есть «правой» Ирины Хакамады «Наш выбор» и ДПР. Дальше – больше: 18 мая 2006-го лидер СПС Никита Белых, лидер Республиканской партии Владимир Рыжков и... лидер партии «Развитие предпринимательства» Иван Грачев объявляют о намерении

объединиться. В тех случаях, когда человек одновременно называет себя и «левым», и «правым», и патриотом, и космополитом, психологи говорят о раздвоении личности и возможной шизофрении. Но к Грачеву это явно не относится – в данном случае, скорее, следует говорить о беспринципности. Сегодня Грачев уже во фракции «Справедливая Россия». И, похоже, надеется попасть в новый местный «политический тренд», чтобы урвать еще немного от местных кланов.

Активным участником анти-губернаторской «коалиции» стал и депутат Госдумы, член фракции «Единая Россия» Антон Романов, который вполне себе тихо сидит в здании на Охотном ряду уже больше двух лет, получая в год 2,6 млн рублей. Иногда Антон Васильевич веселит публику, ставя свою подпись под разными одиозными и фантастическими законопроектами. Романову не дают покоя воспоминания о том, как в 2010 году он баллотировался на пост мэра Иркутска, но был лишен регистрации за предоставленные им недостоверные подписи избирателей. Видимо, снова хочется попытаться счастья - а это невозможно без больших денег. Судя по всему, их-то и обещает дать экс-тренеру по контактному каратэ, а также фу-докану и шотокану строительное лобби и «братки» из Братска (Антон Романов считается, говоря птичьим языком политтехнологов, «электорабельным»). Но его деятельность в Госдуме показала, что он вряд ли способен заниматься реальными делами. Цель Романова - не победа, а участие в «процессе политической борьбы». И некогда «железного Антона» никто уже не воспринимает всерьез.

Заметную роль в «коалиции», по наблюдениям местных аналитиков, играют представители строительного лобби. Они сегодня активно участвуют в выборах депутатов городской Думы Иркутска с прицелом на выборы мэра, которые должны состояться через год. «Строителям» выгодно снижение рейтинга губернатора, который на прошлогодних выборах в Законодательное Собрание Иркутской области показал, что может своим авторитетом существенно влиять на результат голосования. Особо выделяется масштабом своих амбиций владелец фирмы «Домстрой» Алексей Красноштанов, который через захват мест в гордуме, видимо, хочет получить в руки механизм влияния на выделение земли для строительства. Ведь на сегодня резервы земли для новых объектов в Иркутске практически исчерпаны. При этом на стройках фирмы Красноштанова выявлены многочисленные нарушения. В частности, в микрорайоне «Березовый» в подвалах стоит вода, в квартирах из-за этого - плесень; в жилых комплексах не предусмотрена инфраструктура - нет дорог, освещения, не было запланировано размещение поликлиник, аптек, детсадов, школ, спортивных клубов. Красноштанов просто сдает «коробки» без отделки, выжимает из жителей деньги и не делает ничего для благоустройства новых микрорайонов. А на выборах в иркутскую гордуму пытался «пропихнуть» в кандидаты от разных политических партий (по большей части, от «Справедливой России») множество своих родственников и сотрудников своей фирмы.

Заметим - Красноштанов остался в одиночестве. Другие строительные организации работают в сотрудничестве с губернатором, который, используя ряд федеральных программ, создал оптимальные условия для строительства социального жилья, объектов здравоохранения и образования.

Противники губернатора Сергея Ерощенко пытаются использовать и сложную политическую ситуацию в Братске и Ангарске. Однако, если в результате выборов мэрами и депутатами муниципальных дум станут кандидаты, поддерживаемые губернатором, то и этот проект «коалиции» провалится. Сегодня в Братске губернатору противостоит полукриминальная группировка, которая надеется сохранить контроль над городским бюджетом. Если не удастся решить вопрос политическим путем - устранить от власти их ставленника, и.о. главы города Константина Климова, через выборы, то скорее всего, за дело придется взяться правоохранительным органам. В любом случае отдавать власть над «северной столицей Приангарья» бандитам государство не намерено.

А вот с работающими в регионе крупными корпорациями Сергей Ерощенко не воюет. Губернатор нашел общий язык со всеми. Поэтому на страницах федеральных СМИ неангажированные аналитики сегодня наблюдают яростную «информационную атаку» на региональную власть отдельных обиженных местных кланов, которые хотели бы в ходе муниципальных выборов обеспечить свои корыстные интересы.

Автор: Святослав Терновский © ПОЛИТ.РУ ПОЛИТИКА, 👁 9642 25.08.2014, 19:37 📄 817

URL: <https://babr24.com/?ADE=128170> Bytes: 8268 / 8268 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Святослав  
Терновский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)